



МЕЖДУНАРОДНАЯ
КОНВЕНЦИЯ
О ЛИКВИДАЦИИ
ВСЕХ ФОРМ
РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ

Distr.
GENERAL

CERD/C/259/Add.1
12 April 1995

RUSSIAN
Original: FRENCH

КОМИТЕТ ПО ЛИКВИДАЦИИ РАСОВОЙ
ДИСКРИМИНАЦИИ

РАССМОТРЕНИЕ ДОКЛАДОВ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ ГОСУДАРСТВАМИ-УЧАСТНИКАМИ
В СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЕЙ 9 КОНВЕНЦИИ

Девятые периодические доклады государств-участников,
которые должны быть представлены в 1994 году

Добавление

ЧАД*

[4 февраля 1995 года]

* Настоящий доклад представляет собой пятый, шестой, седьмой, восьмой и девятый периодические доклады Чада, которые должны были быть представлены соответственно 16 сентября 1986 года, 1988 года, 1990 года, 1992 года и 1994 года и были сведены в единый документ.

Предыдущие доклады, представленные правительством Чада, и краткие отчеты о заседаниях, на которых Комитет их рассмотрел, см.:

Первоначальный доклад - CERD/C/15/Add.2 (CERD/C/SR.420);
Второй периодический доклад - CERD/C/87/Add.2 (CERD/C/SR.683);
Третий периодический доклад - CERD/C/87/Add.2 (CERD/C/SR.683);
Четвертый периодический доклад - CERD/C/114/Add.2 (CERD/C/SR.838;
SR.980 et SR.983).

1. Территория Республики Чад составляет 1 284 000 км². Чад приобрел независимость 11 августа 1960 года. В административно-территориальном отношении страна поделена на 14 префектур. По данным последней переписи населения, в ней проживает 6 000 000 человек.

2. Страна расположена в Сахеле, половину ее территории занимают пустыни. Население, проживающее главным образом в сельских районах, занимается сельским хозяйством и животноводством, составляющими главное богатство страны. Разработка запасов нефти, гуммиарабика, золота, цинка, железа и прочих минералов пока еще не ведется. Эксплуатация ресурсов озера Чад – одна из главных отраслей развивающейся экономики. Страна экспортирует хлопок и скот.

3. Чад, где проповедуются ислам, христианство и анимизм, не знает проявлений религиозной ненависти.

4. Спустя три года после провозглашения независимости правящий режим ликвидировал многопартийную систему, сделав выбор в пользу одной партии. В результате в стране была установлена диктатура, приведшая к повстанческому движению на востоке, в центре и на севере страны. Армия Чада и посланный Францией иностранный легион жестоко подавили выступления в этих районах. Были преданы огню целые деревни, подвергнуты массовому истреблению и насилию женщины и дети. Эти репрессивные акции вынудили население мятежных районов искать убежища в других странах: Судане, Ливийской Арабской Джамахирии, Камеруне, Нигерии, Нигере, Конго, Буркина-Фасо и Саудовской Аравии.

5. Такое развитие событий подвело страну к государственному перевороту, который был осуществлен 13 апреля 1975 года. Однако пришедшие к власти военные творили те же беззакония. Хартумские соглашения привели к подписанию Фундаментальной хартии – своего рода консенсуса между военными и вооруженной группировкой Хиссена Хабре, действовавшей на севере страны. Однако достигнутый компромисс был сведен на нет в результате трагедии, разыгравшейся в феврале 1979 года; с 1979 года по 1982 год были истреблены тысячи семей, страна была ввергнута в хаос. Главари вооруженных формирований занялись дележом ее территории.

6. В 1982 году ситуацию удалось взять под контроль, ценой тяжелых людских потерь были восстановлены мир и стабильность.

7. Однако, хотя и был достигнут некоторый прогресс, режим вновь предпочел пойти по пути диктатуры. Через жернова политической полиции (DDS) проходили все "подозреваемые". Погибло более 40 000 человек, остались вдовами и сиротами тысячи женщин и детей. Именно в условиях такой диктатуры Хиссен Хабре был отстранен от власти.

8. Начиная с 1 декабря 1990 года был принят ряд мер с целью демократизации страны. Была обнародована Национальная хартия переходного периода, получившая силу закона (Конституция). Страна встала на путь многопартийности, плюрализма профсоюзов и прессы. В 1993 году была успешно проведена Суверенная национальная конференция, на которой был достигнут национальный консенсус. Были приняты многие резолюции и рекомендации. Работа Конференции проходила в условиях гласности. Высший совет переходного периода, являющийся своего рода временным национальным собранием, следит за должным выполнением принятых Конференцией резолюций и рекомендаций. Для защиты граждан и их имущества были реорганизованы и наделены соответствующими средствами силы безопасности, в частности национальная жандармерия. Силы безопасности действуют на территории всей страны. Был реорганизован судебный аппарат, реабилитированы магистраты, вновь стало независимым правосудие. Магистратам и адвокатам было разрешено создавать правозащитные ассоциации. В условиях полной независимости функционируют многие ассоциации защиты прав человека и гражданского общества. Весьма активную деятельность развернули профсоюзы, которым было предоставлено право на забастовки. Оппозиция без опаски критикует политику правительства.

9. Кроме того, с 1990 года Чад ратифицировал многие международные конвенции, хартии и договоры в области защиты прав человека, и в частности:

Конвенцию о правах ребенка;

Конвенцию о предупреждении преступлений геноцида и наказании за него (1948 года);

Международную конвенцию о ликвидации всех форм расовой дискrimинации;

Конвенцию о ликвидации всех форм дискrimинации в отношении женщин;

Конвенцию против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания.

10. В национальном плане было осуществлено следующее:

для обеспечения свободы прессы создан Верховный совет по вопросам связи;

принят Закон о режиме прессы и аудиовизуальных средств связи;

создана Национальная комиссия по правам человека;
действует Хартия партий;
учреждена Национальная независимая избирательная комиссия.

11. На апрель 1995 года запланированы свободные выборы, которые будут проведены в условиях гласности, в присутствии иностранных наблюдателей.
